МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СРПСКО БИОЛОШКО ДРУШТВО, БЕОГРАД
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА III РАЗРЕД СРЕДЊИХ ШКОЛА
Републичко такмичење, 8. 5. 2016. године

I Заокружи слово испред тачног одговора.
1. Уколико се ендотермни организам приближава зони хипотермије, у зони хемијске терморегулације се: 

а) смањује интензитет метаболичких процеса
б) базални метаболизам своди на минимум
в) активира механизам физичке терморегулације
г) зауставља процес хемијске терморегулације
д) повећава интензитет метаболичких процеса
2. У осцилаторној вези: 

а) неурон преко своје гране инхибира сам себе
б) на мембрани неурона долази до појаве инхибиторног постсинаптичког потенцијла
в) нема временске амплификације
г) интернеурон смањује ексцитаторни постсинаптички потенцијал неурона са којим је у вези
д) интернеурон ће ексцитирати неурон са којим је повезан
3. Симпластно кретање воде кроз биљку је кретање воде:
а) између ћелијских зидова
б) кроз плазмодезме
в) кроз ксилемске елементе
г) кроз ситасте цеви
д) кроз трахеје
4. У глиоксилатном циклусу лимунска киселина се разлаже на:
а) глиоксалат и малат
б) глиоксалат и оксалосирћетну киселину
в) глиоксалат и ћилибарну киселину
г) ћилибарну киселину и ацетил коензим А
д) ћилибарну киселину и малат
5. Када биљка достигне репродуктивну зрелост, цветање сунцокрета:
а) ће се инхибирати смањењем броја сунчаних сати у току дана
б) ће се активирати у случају када се повећа број сунчаних сати у току дана
в) ће се активирати када дан није дужи од одређене границе
г) не зависи од броја сунчаних сати у току дана
д) тачни су одговори под а) и б)
 II Заокружи слово Т ако је исказ тачан или Н ако је нетачан.
6. Циклични аденозин монофосфат (cAMP) је секундарни гласник.          

   Т       Н
7. Продукт фотосинтезе, глукоза, се активним транспортом убацује у флоем из 
ћелија листа. 










   Т       Н
8. Ексцитирани хлорофил који се оксидује је редуктант за следеће једињење у низу.
   Т       Н
9. Повећање кортизола у крви директно преко аденохипофизе смањује лучење АDH.    Т       Н
10. 
 Ако се повећа осмотски притисак, при непромењеном тургоровом притиску

сила усисавања ће се смањити.






               Т       Н

III Повежи појмове.
11. Дате појмове распореди у одговарајуће поље према томе на који начин се излучују.
	1) TSH
2) глукагон
3) кортизол
4) трипсиноген
5) калцитонин

	а) излучује се преко изводних канала 
б) излучује се директно у крв



12. Повежи биљне хормоне са одговарајућим процесима или тврдњама.
	а)
	ауксин
	1
	6-фурфурил-аминопурин

	б)
	гиберелин
	2
	најчешће га (је) производе ткива која старе

	в)
	цитокинин
	3
	нафтил-сирћетна киселина

	г)
	апсицинска киселина
	4
	стимулише синтезу α-амилазе

	д)
	етилен
	5
	зауставља издуживање ћелија колеоптила



У поља испод слова упиши одговарајуће бројеве.
	а
	б
	в
	г
	д

	
	
	
	
	


IV Попуни празна поља
13. Пажљиво прати стрелице и у заграде упиши речи које недостају тако да добијеш исправан редослед фаза мишићне контракције.
	1. Пристизање акционог потенцијала до 

    краја завршног дугмића мотонеурона.
	
	2. Повећање концентрације ( ________ )  

    у цитоплазми завршног дугмића.
	

	
	

	
	4. Ослобађање ( __________________ ) 

    у синаптичку пукотину.
	
	3. Спајање ( ______________________ ) 

    са мембраном мотонеурона.
	

	
	

	
	5. Деполаризација мембране мишићне 

    ћелије.
	
	6. Везивање ( _____________________ ) 

    за регулаторни протеин на актину.
	

	
	

	
	8. Везивање миозинске главе за 

    ( ______________________ ).
	
	7. Померање кончастог протеина и 

    ослобађање везног места за миозин.
	

	
	

	
	9. Контракција мишићне ћелије.
	
	10. Везивање ( ____________ ) за миозинску
      главу и раскидање везе  између 
      филамената.


14. У празна поља у табели на основу њиховог описа упиши називе параметара који се могу мерити при транспираццији.
	1. Количина воде коју биљка ода у атмосферу док 
    синтетише 1 g суве материје.
	1. 

	2. Губитак воде у тежини на јединици површине листа у 
    јединици времена.
	2. 

	3. Колико грама суве супстанце се синтетише у листу за 
    време за које се транспирацијом изгуби 1kg воде.
	3. 


15.  У кругове упиши бројеве тако да њихов редослед одговара ступњевима индивидуалног развића човека.

1. оплођење
2. имплантација ембриона у ендометријум
3. овулација
4. настаје плацента
5. почињу откуцаји срца
6. плод је дуг око 30 центиметара
7. почињу деобе зигота
16. На основу описа препознај и у празно поље у табели упиши о ком је биљном покрету реч, водећи рачуна о томе да одговор буде прецизан (нпр. неће се признати само настија, уколико је у питању сеизмонастија).
	Опис
	Врста покрета

	Раст стабла насупрот сили Земљине теже.
	1. 

	Кретање сперматозоида папрати према архегонији.
	2. 

	Отварање и затварање цветова лале.
	3. 

	Савијање собне биљке према прозору.
	4. 

	Кретање еуглене изазвано спољашњом дражи.
	5. 

	Отварање и затварање цветова маслачка.
	6. 


V Посматрај слике и одговори на захтеве.
17. На слици су бројевима означени одређени делови. Посматрај слику и препознај који су то делови, а затим их упиши у табелу поред одговарајућег броја.
	[image: image1.jpg]




	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	

	5.
	


18. На слици су бројевима означени одређени хормони. У празна поља испод слике поред сваког броја упиши одговарајући хормон.
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	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5.

	6. 
	7. 
	
	8.
	9. 


МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СРПСКО БИОЛОШКО ДРУШТВО, БЕОГРАД

ДЕПАРТМАН ЗА БИОЛОГИЈУ И ЕКОЛОГИЈУ, ПМФ – НОВИ САД
Решење теста за републичко такмичење из биологије 8. 5. 2016. године
III РАЗРЕД СРЕДЊИХ ШКОЛА

	Бр. пит.
	Тачан одговор
	Број бодова
	Укупно бодова

	1.
	д) повећава се интензитет метаболичких процеса
	1
	5

	2.
	д) интернеурон ће ексцитирати неурон са којим је повезан
	1
	

	3.
	б) плазмодезме
	1
	

	4.
	в) глиоксалат и ћилибарну киселину
	1
	

	5.
	г) не зависи од броја сунчаних сати у току дана
	1
	

	6.
	Т
	1
	5

	7.
	Н
	1
	

	8.
	Т
	1
	

	9.
	Н
	1
	

	10.
	Н
	1
	

	11.
	а) 4   б) 1, 2, 3, 5
	5x1
	10

	12.
	а

б

в

г

д

3

4

1

5

2


	5x1
	

	13.
	2. калцијума,   3. синаптичке везикуле,   4. ацетилхолина,  

6. калцијума,   8. актин,   10. ATP-а
	6x2
	37

	14.
	1. коефицијент транспирације, 2. интензитет транспирације, 

3. продуктивност транспирације
	3x2
	

	15.
	Признаје се само до броја докле је редослед тачан:   

3, 1, 7, 2, 4, 5, 6
	7
	

	16.
	1. гравитропизам, 2. хемотаксија, 3. термонастија, 

4. фототропизам, 5. фототаксија, 6. фотонастија  
	6x2
	

	17.
	1. опна (мембрана), 2. чулне ћелије (са длачицама), 3. Кортијев орган, 4. кост, 5. базална мембрана


	5х1
	23

	18.
	1. CRH, 2. TRH, 3. GnRH, 4. окситоцин, 5. TSH, 6. FSH (LH),

7. LH (FSH), 8. ADH (вазопресин), 9. кортизол (алдостерон, минералокортикоиди, гликокортикоиди)


	9x2
	

	Укупно:
	
	80


4

